



EUROPE DIRECT

Dubrovačko-neretvanske županije

Europe Direct Newsletter listopad 2025

Dragi korisnici,

tijekom listopada EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije nastavio je sa provedbom svojih projektnih aktivnosti.

U nastavku newslettera možete pronaći informacije o aktivnostima centra u listopadu, aktualne vijesti i natječaje iz EU, informacije o EU projektima u Dubrovačko-neretvanskoj županiji te najavu nadolazećih aktivnosti za studeni 2025.

*EUROPE DIRECT u Dubrovačko-neretvanskoj županiji je član mreže EUROPE DIRECT u Hrvatskoj, koja je dio sveeuropske mreže centara kojom upravlja Europska komisija. Ovi centri približavaju Europu ljudima na terenu i potiču ih da se uključe u rasprave o budućnosti EU-a.

NOVOSTI

Anketa za građane na Instagramu

Dana 7. listopada održana je deseta ovogodišnja anketa za građane na Instagramu koja je sadržavala 3 kratka pitanja sa ponuđenim odgovorima, a u svrhu ispitivanja lokalnog javnog mišljenja o EU.



“Dani mandarina” u srcu doline Neretve

Regionalna agencija DUNEA i Srednja poljoprivredna i tehnička škola u Opuzenu, u sklopu aktivnosti projekta EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije, 24. listopada 2025. godine zajedno su organizirali manifestaciju „Dani mandarina“, koja promiče Europski zeleni plan, lokalnu poljoprivredu i tradicionalne proizvode doline Neretve. Posjetitelji su uživali u agroturističkom sajmu, kušaonici “Okusi Neretve”, a učenici su pokazali svoju kreativnost kroz izradu skulptura od mandarina, likovne radionice i tradicionalne igre te gaming turnir. Profesor Željko Bartulović održao je edukaciju o



Manifestacija je još jednom dokazala da Neretva uspješno spaja tradiciju, znanje i inovacije u stvaranju zelene i održive budućnosti.

[Više](#)

Održana akcija čišćenja okoliša u Dubrovniku

EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije u rujnu je organizirao akciju čišćenja zelenih površina s ciljem ne samo čišćenja prostora, nego i podizanja svijesti o važnosti brige za okoliš te promoviranja aktivnog građanstva. Aktivnost se odvijala u neposrednoj blizini Obrtničke i tehničke škole Dubrovnik, gdje su se okupili volonteri spremni doprinijeti ljepšem i čistijem okolišu. Poseban naglasak stavljen je na inkluzivnost – akcija je bila otvorena za sve i prilagođena različitim mogućnostima sudionika. Uz samu aktivnost čišćenja, volonteri su imali priliku saznati više o Europskom zelenom planu i prioritetima Europske unije u području zaštite okoliša i održivog razvoja.

[Više](#)



Korčuli pokazale snagu zajedništva i suradnje

Krajem rujna, u Korčuli na školskom igralištu Osnovna škola Petra Kanavelića održane su Inkluzivne sportske igre, događaj koji je okupio mlade različite dobi, spola, porijekla i sposobnosti s ciljem poticanja zajedništva, međusobnog razumijevanja i uključivanja svih u zajedničke aktivnosti. Igre su organizirane u suradnji s Europe Direct Korčula, ESN Dubrovnik i Osnovnom školom Petra Kanavelića. Naglasak aktivnosti bio je na timskoj suradnji, zajedničkom uspjehu i međusobnoj podršci.

[Više](#)



U Dubrovniku održano predavanje "Back to school: Alati koje EU nudi za obrazovanje"

U sklopu aktivnosti projekta EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije, u Gimnaziji Dubrovnik 9. listopada 2025., Marko Žmirak, predsjednik Centra za karijere mladih Dubrovnik, održao je predavanje za učenike s ciljem predstavljanja ključnih obrazovnih alata i prilika koje nudi Europska unija. Predstavljeni su programi i digitalni alati: Erasmus+, DiscoverEU, European Youth Portal,



[Više](#)

Vijesti iz EU

Komisija pokreće dvije strategije za ubrzanje uvođenja umjetne inteligencije u europsku industriju i znanost

Širom svijeta države se utrkuju kako bi iskoristile potencijal umjetne inteligencije. Europska komisija danas je utvrdila dvije strategije kojima će se osigurati da Europa ostane na čelu u tom području, potaknuti usvajanje u ključnim industrijama i staviti Europu na čelo znanosti temeljene na umjetnoj inteligenciji. U strategiji za primjenu umjetne inteligencije utvrđuje se kako ubrzati upotrebu umjetne inteligencije u ključnim europskim industrijama i javnom sektoru. Strategija o umjetnoj inteligenciji u znanosti usmjerena je na stavljanje Europe na čelo istraživanja i znanstvene izvrsnosti koji se temelje na umjetnoj inteligenciji.

[Više](#)

more, jedan pakt, jedna budućnost – zajednička ambicija za regiju

Europska komisija i Visoka predstavnica danas su iznijele novu ambicioznu strategiju za jačanje odnosa EU-a s partnerima s južnog Sredozemlja. Pakt za Sredozemlje nadovezuje se na naše povijesne i kulturne veze, a bit će usmjeren na područja od zajedničkog interesa u kojima dijelimo izazove i težnje. Paktom će se pojačati suradnja i gospodarske veze između obala Sredozemnog mora i šire. Pridonijet će izgradnji zajedničkog sredozemnog prostora koji će biti povezan, prosperitetan, otporan i siguran.

[Više](#)

Komisija pozdravlja politički dogovor o programu za europsku obrambenu industriju

Europska komisija pozdravlja politički dogovor koji su 17. listopada 2025. postigli Europski parlament i Vijeće o Programu za europsku obrambenu industriju (EDIP), ključnom instrumentu za potporu zajedničkoj nabavi i povećanju industrije, kao i za provedbu Plana obrambene spremnosti do 2030. i predloženih vodećih inicijativa u području obrambene spremnosti.

[Više](#)



dozvolama za veća sigurnost na cestama

Europski parlament usvojio je nova pravila o vozačkim dozvolama s ciljem povećanja sigurnosti na cestama i smanjenja broja nesreća. Vozačke dozvole vrijedit će 15 godina, a uvedeno je i probno razdoblje od najmanje dvije godine za nove vozače. Digitalna vozačka dozvola postat će glavni format u EU-u, uz mogućnost izdavanja fizičke kartice. Nova pravila također sprečavaju izbjegavanje zabrana vožnje izrečenih u drugim državama članicama. Države članice imaju tri godine za prijenos novih odredbi u nacionalno zakonodavstvo.

[Više](#)

Komisija predlaže mjere za potporu generacijskoj obnovi u poljoprivredi kako bi se osigurala europska hrana, poljoprivreda i ruralna budućnost

Europska komisija predstavila je „Strategiju za generacijsku obnovu u poljoprivredi”, s ciljem udvostručenja udjela mladih poljoprivrednika u EU-u do 2040. godine. Nova strategija predviđa mjere za lakši pristup zemljištu, financiranju i obuci, kako bi se poljoprivreda učinila privlačnijom mladima i osigurala budućnost ruralnih područja. Mladi poljoprivrednici ključni su za sigurnu



[Više](#)

Aktualni EU natječaji

Potpora za Cirkulaciju europskih književnih djela 2026

Europska komisija otvorila je poziv „Cirkulacija europskih književnih djela 2026” u okviru programa Kreativna Europa, s rokom prijave do 29. siječnja 2026. Ukupno je osigurano 5 milijuna eura za oko 40 projekata koji će podržati prevođenje, objavljivanje i promociju književnih djela diljem Europe, osobito onih s manje zastupljenih jezika. Prijaviti se mogu izdavači i organizacije iz književnog sektora, samostalno ili u konzorcijima. Projekti moraju uključivati najmanje 5 prijevoda te poštovati načela inkluzije, uvjeta rada umjetnika i pravednog plaćanja, kao i zelene politike i digitalnu tranziciju.

[Više](#)

13,8 milijuna eura za prekogranična novinarska partnerstva i pluralizam

U okviru šestog godišnjeg poziva na podnošenje prijedloga u sklopu programa Kreativna Europa, Europska komisija stavila je na raspolaganje ukupno 13,8 milijuna



pluralizma. Dio sredstava namijenjen je prekograničnim partnerstvima informativnih medija, dok druga dimenzija poziva podupire medijski pluralizam i otvorena je organizacijama koje mogu djelovati kao posrednici u dodjeli financijske potpore lokalnim i regionalnim medijima, medijima u zajednici, istraživačkom novinarstvu te medijima specijaliziranim za vijesti od javnog interesa. Oba su poziva otvorena do 4. veljače 2026.

[Više](#)

EU projekti u Dubrovačko-neretvanskoj županiji

EUROPE DIRECT DNŽ sudjelovao u obilježavanju Dana otvorenih vrata EU projekata

EUROPE DIRECT DNŽ sudjelovao je u ovogodišnjim Danima otvorenih vrata EU projekata, koje organizira Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, a održavaju se od 4. do 19. listopada 2025. godine s ciljem predstavljanja projekata koji su doprinijeli razvoju lokalnih zajednica u različitim područjima. Tim povodom je u Centru za obuku operativnih snaga civilne zaštite u Kuli Norinskoj održano predstavljanje projekata koje su provodile Regionalna



[Subscribe](#)[Past Issues](#)[Translate ▼](#)

usmjerenima na sprječavanje negativnih posljedica klimatskih promjena te civilnu zaštitu. Program je održan pod motom "Snaga zajednice u prevenciji katastrofa", u skladu s obilježavanjem Međunarodnog dana smanjenja rizika od katastrofa 13. listopada. Također, u Dubrovniku je 7. listopada održan i Dan otvorenih vrata Regionalnog centra kompetentnosti (RCK DU), kojim je široj javnosti predstavljen EU projekt razvoja centra za turizam i ugostiteljstvo. Događaj su organizirali Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik i Regionalna agencija DUNEA.

[Više](#)

Najava

EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije će u studenom pripremiti i provesti mjesečnu anketu za građane na Instagramu u svrhu ispitivanja lokalnog javnog mišljenja o EU.

Organizirat će se konferencija „Socijalni dijalog: zaštita mentalnog zdravlja djece i mladih“ uz sudjelovanje relevantnih stručnjaka. Također će se organizirati radionica s ciljem predstavljanja Erasmus+ projekata te promocije Youth Hub platforme. Organizirat će se i predavanje „Borba protiv dezinformacija“, u suradnji s DU CHECK: Centar za provjeru informacija i građansku otpornost Sveučilišta u Dubrovniku.

Pozivamo Vas da svojim sudjelovanjem u našim aktivnostima doprinesete unaprjeđenju rada centra EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije te nas nastavite pratiti na našoj web stranici i društvenim mrežama (Facebook i Instagram) na kojima ćemo vas pravovremeno obavještavati o događanjima koje organizira centar EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije.

[Subscribe](#)[Past Issues](#)[Translate ▼](#)

Želite promijeniti kako primete ove mailove?
Možete ažurirati vaše postavke ili odjaviti se sa liste.

EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije Zrinsko-Frankopanska 1, 20355 Opuzen

Tel: +385 99 702 7244

Mob: +385 99 702 7244

Email: info@edirectdnz.eu

RADNO VRIJEME Ponedjeljak – Petak: 07:00 – 15:00



Financira Europska unija. Međutim, izneseni su stavovi i mišljenja samo mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima Europske unije ili Europske komisije. Ni Europska unija ni tijelo koje dodjeljuje bespovratna sredstva ne mogu se smatrati odgovornima za njih.

This email was sent to <<Email Address>>

[why did I get this?](#) [unsubscribe from this list](#) [update subscription preferences](#)

EUROPE DIRECT DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE · Zrinsko-Frankopanska 1 · Opuzen 20355 · Croatia

